
 1

Referat af generalforsamling i Ribe og Omegns Biavlerforening 
Mandag den 7. oktober 2019. 
 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 
2. Formandens (bestyrelsens) beretning. 
3. Foreningens regnskab, som går fra 1/9 til 31/8. 
4. Bladet Bisætningers fremtid. 
5. Indkomne forslag, og diskussion af foreningens arbejde. 
6. Fastsættelse af næste års kontingent. 
7. Valg af bestyrelse og suppleanter. 
8. Valg af revisor og revisorsuppleant. 
9. Eventuelt. (under evt. kan der ikke sættes forslag til afstemning). 
 
 
Formand Christine Beksgaard bød velkommen. 
 
1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Eilif Pedersen som ordstyrer. 
Der var ingen andre forslag. Eilif blev valgt med akklamation. 

 
Eilif oplæste dagsorden og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 
Herefter en præsentationsrunde af de ca. 40 fremmødte medlemmer. 
 
2. Formandens (bestyrelsens) beretning. 

Eilif overlod ordet til formanden. 
Beretning: 

”Vi er i dag 122 medlemmer (Dvs. +7 i forhold til sidste år) 
Sidste år holdt jeg for første gang formandsberetningen. Jeg prøvede at takke alle, som 
arbejder for foreningen ved at nævne dem. Det tog alt for lang tid, så i år vil jeg nøjes med at 
sige, på bestyrelsens vegne: Tak for jeres indsats og et godt arbejdsomt år.  
 
Bestyrelsen prøvede i forbindelse med sidste års generalforsamling at lave en undersøgelse af 
medlemmernes tanker og ønsker vedr. foreningen.  
Vi fik kun 45 besvarelser, så vores konklusioner må tages med et gram salt: Det ser ud som om 
de fleste er tilfredse med foreningen og deres eget udbytte af foreningen. At undervisningen af 
nye biavlere ses som vigtigste opgave for foreningen. At bladet Bisætninger læses (89%) og 
medlemmer vil gerne have at en facebook side (51%), og 62% vil gerne have en sms-reminder 
lige inden arrangementer. 84% synes at vi skal fortætte med Ålbækmøderne og onsdagsmøder 
i Skolebigården. 71% er glade for Gourmetaften. 80% vil gerne deltage i udflugter 
Og så fandt jeg ud af, at vores forening er blandt de første etablerede i Jylland 1878.  
 
Vi i bestyrelsen har prøvet at arbejde videre med afsæt i besvarelserne: 
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- Der er i år uddannet 14 nye biavlere. Jens, Leif, Thomas og Viggo fortæller, at det har 
været en fornøjelse at undervise dem. 

- Bladet Bisætninger har Eilif stået for gennem næsten 35 år. Han vil stoppe med at 
redigere og udgive vores klubblad ved årets udgang. Hvordan vi kommer videre, skal vi 
drøfte under pkt 4.  
Men her skal vi stoppe op, og sige TAK for en kæmpe arbejdsindsats!  

Formanden takkede Eilif for den store indsats med både bladet og hjemmesiden. 

Bestyrelsen havde i første omgang ønsket at give Eilif DBFs sølvnål som anerkendelse, 

men den havde han fået for 25 års indsats. Derfor var valget faldet på 4 snapseglas fra 

DBF og en flaske særlig snaps, da en af Eilifs interesser er hjemmelavet snaps. 
- Facebook siden er etableret. PT er vi 24 medlemmer, der er med. Siden hedder Ribe og 

Omegns Biavlerforening, og Bente er administrator. 
- 40 medlemmer får en sms-reminder fra mig, når vi nærmere os et arrangement. Jeg må 

ikke sende uopfordrede sms, så hvis du har lyst til at være med, skal du sende mig en 
besked (tlf. nr. 22825094). 

 

Møderne i år: 
- I januar var det den erfarne biavler Svend Sejr, som fortalte om sine egne bier og om 

dronning avl. Vi var 54 deltagere 
- I februar fik 27 deltagere mulighed for at varme os med lidt viden om mjødbrygning, da 

Klaus Langschwager besøgte os. 
- I marts fik vi besøg af Flemming Vejsnæs. Flemming er konsulent i Danmarks 

biavlerforening og 31 deltog i aftenen. 
- Tradition tro holdt vi også Gourmet aften i marts. Jeg kunne ikke deltage, så kan ikke 

sige så meget om den. Men jeg har hørt, at det gik godt. Cirka 50 medlemmer fik en 
dejlig oplevelse. 

- Den 6. maj, var der Standerhejsning, med sang, pølser og en ny vimpel. Tak til Esben og 
Daniel for deres grillekspertise. 

 
Det, der har fyldt mest i år (i hvert fald for bestyrelsen), er forbedringer af vores faciliteter i 
Skolebigården. Indtil videre har vi brugt 194.684 kr af de 228.000 kr., som vi regnede med at 
bruge på projektet. Bestyrelsen har holdte mange af sin møder på Skolebigården i år. 
Suppleanterne Børge og Klaus samt Egon fra seniorgruppen har deltaget i møderne og har 
været rigtige gode sparringspartnere for bestyrelsen.  
Flere arbejdsdage, møder og kontakter med forskellige håndværkere har taget meget tid. Så vi 
er glade for, at vi har fået etableret et godt slyngerum med plads til opbevaring af vores grej.  
I forbindelse med etableringen af det nye, har vi fået indlagt vand samt luft til luft varme, både 
i det nye og det gamle hus. Vi har ryddet op, købt termoflaske, elkedel mv, så det er rarere at 
bruge ”huset”.  
Der er også købte dragter og handsker i forskellige størrelser til børn, så vi kan tage fat i 
formidlingsdelen af projektet.  
Dragterne har allerede været i brug én gang: 
De nye dragter blev fundet frem på en dejlig sensommerdag, da Leif kastede sig ud på det dybe 

vand ved at sige ja til at undervise ca. 40 elever fra Tjæreborg Skoles 7. klasser. Oven på 

undervisningen siger Leif: ”Jeg synes, det gik fantastisk godt. Der skal forberedes rigtig meget. 
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Men det var alle anstrengelser værd, at se den impulsive, sprudlende glæde, der strålede fra 

børnene. Det er helt sikkert, at de har fået en god oplevelse. Næste gang de køber dansk 

honning, så ved de, at det er danske bier, der bestøver danske blomster.” Godt gået Leif! 
Seniorgruppen, håndværkere, medlemmer og bestyrelsen har alle bidraget. Vi er næsten 
færdig med projektet, men ikke helt, så sæt kryds i kalenderen den 26. oktober, hvor vi 
nedlukker Skolebigården og tager fat på nogle af de sidste opgaver for i år.  
 
I skal også sætte kryds i kalenderen den 25.-26. januar 2020. Vi er i gang med at planlægge en 
foreningsudflugt til Celle (4 timers kørsel) for at besøge DBIBs stor biavlsmesse. Der er et rigt 
program med foredrag, workshops og præsentationer, med flere en 50 udstillere. Vi tænker 
fælles kørsel i egne biler, en overnatning på samme hotel, fælles aftensmad og hyggeligt 
samvær. Det vil I høre meget mere om de kommende uger og vi forventer at samle 
tilmeldinger i november. 
 
Der blev igen i år afholdt onsdagsmøder i skolebigården. De var bedre besøgt end sidste år, 
men der er plads til flere.” 
 
Da der ikke var nogen, der ønskede ordet til beretningen, satte dirigenten beretningen til 
afstemning. Der var ingen imod, så beretningen blev godkendt. 
 

3. Foreningens regnskab, som går fra 1/9 til 31/8. 

Kasserer Iben Nielsen havde meldt afbud til generalforsamlingen pga. kursus. Efter aftale med 
bestyrelsen fremlagde fhv. kasserer Leo Nielsen derfor det reviderede regnskab ved at 
gennemgå posterne. 
Efter opklarende spørgsmål vedr. skolebigårdens ejendomsværdi og ros for det gode resultat, 
blev regnskabet sat til afstemning.  
Regnskabet blev godkendt uden stemmer imod. 
 

4. Bladet Bisætningers fremtid. 

Formanden orienterede om, at bestyrelsen havde drøftet bladet Bisætningers fremtid, når Eilif 
stopper som redaktør og praktisk tovholder ved årsskiftet. Der var desværre ingen i 
bestyrelsen, der havde overskud til at overtage arbejdet. Derfor vil bestyrelsen gerne, om en 
anden vil overtage. 
En af årsagerne til at Eilif stopper er, at der kom stadig færre indlæg til bladet fra både 
bestyrelse og medlemmer. 
Bladet giver et lille overskud, da annonceindtægten er større end udgifterne til tryk og porto. 
Disse er faldende, da stadig flere får bladet digitalt. 
Medlemsundersøgelsen viste, at 89% af de, der havde svaret, læser bladet. 
Der var delte meninger blandt generalforsamlingens deltagere, om hvor mange, der reelt 
læser bladet. 
Niels Toft meldte sig til at stå for bladet det næste år. Eilif hjælper ham i gang. 
Bestyrelse og medlemmer skal blive bedre til at sende stof til bladet. 
 

5. Indkomne forslag, og diskussion af foreningens arbejde. 

Der var ikke indkommet forslag til behandling på generalforsamlingen. 
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Foreningens arbejde: 

Må medlemmer fra andre biavlsforeninger deltage i turen til Celle? Det har bestyrelsen ikke 
drøftet. Tages op i den videre planlægning. 
Forslag til aktiviteter: 
- Charlotte: Bruge honning, voks mv. i andre produkter 
- Kirsten: Indsamling, rensning og salg af polen 
Diskussion om disse emner er for ”smalle” til vores lille forening. Der er kurser og grupper om 
disse emner på landsplan (DBF). Måske der er forskel på, hvad mandlige og kvindelige biavlere 
interesserer sig for? 
- Keld: Besøge hinandens bigårde. Har i sin tid lært rigtig meget af det.  

 
6. Fastsættelse af næste års kontingent. 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent på 150 kr. pr. år. 
Vedtaget. 
 

7. Valg af bestyrelse og suppleanter. 

Bestyrelsesmedlemmer: 

Dirigenten fortalte, at der er 3 på valg i ulige år. 
Bestyrelsen mente umiddelbart at de var Christine Beksgaard og Bente Kristensen var på valg. 
Efter lidt drøftelse stillede Bent Andersen sin post til rådighed for valg. 
Alle tre genopstillede. 
Der var ikke andre, der ønskede at opstille. 
Christine Beksgaard, Bent Andersen og Bente Kristensen blev genvalgt. 
Suppleanter: 

Klaus Friis genopstillede. 
Bjarne Larsen ville også gerne stille op. 
Ingen andre ønskede opstilling. 
Klaus Friis og Bjarne Larsen hermed valgt som suppleanter. 

 
8. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Aksel Århus blev genvalgt som revisor. 
Leo Nielsen blev valgt som revisorsuppleant. 
 

9. Eventuelt. (under evt. kan der ikke sættes forslag til afstemning). 

Honningbedømmer Jørgen Egholm Jensen, som er medlem af DBFs taskforce 
honningafsætning fik ordet for at orientere om at: 
- DBF har rettet henvendelse til den ny fødevareminister om at gøre det ulovligt, at honning, 

der stammer fra andre lande og som tappes i Danmark, må mærkes ”produceret i 
Danmark”. Der er endnu ikke kommet noget svar. 

- Honningforfalskerne bliver dygtigere og dygtigere. De kan nu fremstille falsk honning, som 
kræver specialistviden og –udstyr at afsløre. Disse produkter findes allerede i Europa. 

 
Referent: Bente Tosti Kristensen 

 


